

殘而不廢 嘉藥重度聽障畢業生獲「生命勇士獎」



雲建智和母親感情亦母亦友，兩人用手語溝通想法。李恩慈攝

字級： — — — — —



2014年06月21日 19:15

讚

101

g+

0

「我在無聲的世界裡努力打拼，永不放棄！」嘉南藥理大學今天傍晚舉行畢業典禮，鼓勵身心障礙學生努力向學而設立的「生命勇士獎」，今年由重度聽障的運動管理系畢業生雲建智獲得，雲建智的母親王玲瑛特地從台北南下參加兒子畢業，母子倆不需言語溝通，僅透過幾個手勢變化就能了解對方想法，王玲瑛談起兒子成長歷程的辛苦，一度紅了眼眶說：「我的孩子殘而不廢，樂觀積極是他人生最大的本錢」。

王玲瑛說，雲建智一出生就是重度聽障，家裡經濟狀況不好，只能等到小學讀啟聰學校才開始學習手語；雲建智用手語表達：「其實我曾抱怨過媽媽為什麼要把我生得和別人不一樣，也曾自卑到想自殺」，但王玲瑛一句「你雖然是聽障，但比上不足，比下有餘」，點醒身為長子的他不該再繼續自怨自艾。

雲建智克服天生的學習困難，努力讀書，在嘉藥4年成績都在前段，每學期都獲得獎學金補助，他也到加油站洗車打工貼補家用，甚至在畢業前，已考取急救員、自由車維修士和雲端服務等多項專業證照。

今天穿著學士服的雲建智摟著母親王玲瑛，用力發出

「媽媽」聲音，感動一旁眾人。雲建智表示，自己興趣是電腦處理等相關職務，畢業後當務之急是先努力求職找到工作，改善家裡的經濟狀況。（李恩慈／台南報導）



蘋果跑跳碰

讚 16,125



雲建智畢業獲獎，母親王玲瑛感謝嘉藥校方和同學照顧。李恩慈攝

聽障勇士 打工苦讀 一圓大學夢

雲建智，低收入孩子 辦就學貸款 加油站工作 拚拿獎學金 還辦CPR急救員等專業證照 嘉藥頒獎表揚



【記者吳淑玲／仁德報導】「**媽媽以你為傲！**」嘉南藥理大學運動管理系畢業生雲建智出生就是重度聽障，來自低收入戶家庭，但他樂觀進取克服身體障礙，以優異成績畢業，還取得

媽媽誇讚

嘉藥運動管理系聽障畢業生雲建智（右）獲生命勇士獎，他以樂觀進取克服缺陷，媽媽王玲瓏豎大拇指以兒子為傲。記者吳淑玲／攝影

多張專業證照，昨天畢業典禮獲頒「生命勇士獎」，媽媽王玲瓏開心分享兒子的榮耀，也希望兒子能找到適合的工作。

雲建智給人的印象是「笑口常開」，但其實他的人生多波折，媽媽和爸爸離婚後才不小心懷了他，3個月大時，媽媽發現建智是重度聽障，一度難以接受，難過為何生到有缺陷的孩子，4歲以前是由外婆扶養長大。

4歲時媽媽改嫁，建智跟著媽媽到新家庭，也多了兩個弟妹，爸爸曾是公車司機，因心情不好常喝酒，一次酒駕肇事後被開除，後來又得糖尿病、肝硬化，家

中經濟全靠母親在電子工廠當作業員，每天工作長達11小時，工資才2萬多元。

雲建智從台北啟聰學校畢業後，媽媽希望他工作貼補家用，但建智爭取要讀大學，辦了就學貸款也在加油站洗車打工賺生活費，用功讀書每學期都領4萬元獎學金，以優異成績完成大學學業，還取得CPR急救員、自由車維修士及雲端服務等多項專業證照。

媽媽王玲瓏昨天專程從台北到台南參加兒子畢業典禮，她說，兒子讀大學經常傳簡訊說「媽媽不要太辛苦了」、「媽媽你要

笑不要哭」，放假回家也會為她按摩，兒子的貼心，拉近母子親情。

媽媽是建智心靈的支持力量，他從小聽障，會感到自卑，心情低落時，媽媽會鼓勵他說「和多重障礙行動不便的人比起來，已經很幸運了」、「不要認為自己是殘障，要當正常人，為自己的人生負責」。

嘉南藥理大學昨天有4千多名學生畢業，校長李孫榮以「生命勇士獎」得主的人生故事，勉勵畢業生在人生路途不要因一時的困難而氣餒，應更加倍勤勉，活出精彩人生。



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源：聯合報（B大台南運動）

刊載日期：103年6月22日

記者：吳淑玲



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源 中國時報 (B2 雲嘉南新聞)

刊載日期：103年6月22日

記者：黃健誠

儉省勤學 聽障勇士畢業

黃健誠／台南報導

嘉南藥理科技大學21日舉行畢業典禮，運動管理系雲建智（見圖右，黃健誠攝）雖為重度聽障，但仍努力不輟，勇敢、積極的面對人生，大學期間全靠獎學生和打工支應開銷，更體貼母親獨自養家，省吃儉用貼補家用，獲頒發生命勇士獎。

雲建智一出生就是重度聽障，在學習上有極大困難，家中經濟不寬裕，父親又長年臥病在床，全靠母親王玲瑛撐起家裡開銷，屬於低收入戶。由於家境貧困，雲母原本不讓建智上大學，但在對方堅持下，還是順兒子心願。

大學期間，雲建智靠著優異的成績，不但領取每學期4萬元的獎學金，還去加油站打工，省吃儉用，將省下的錢給母親貼補家用；他還取得CPR急救員、自由



車維修士及雲端服務等多項專業證照，讓母親不再擔憂。雲建智說，自己未來最大的願望就是撐起這個家，會這麼積極地考取證照，全都是為了家人。

雲建智還提到，自己直到高中才得知現在的父親不是他的親生父親，也曾因貧困的家境埋怨母親，但後來彼此懂得溝通和互動，如今成長動力全靠相互支持。

校長李孫榮致詞時，也以雲建智為例，鼓勵畢業生們。



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源：自由時報（A18 台南都會焦點）

刊載日期：103 年 6 月 22 日

記者：吳俊鋒

生命勇士獎 嘉藥表彰聽障雲建智

〔記者吳俊鋒／仁德報導〕嘉南藥理大學四年級的雲建智有先天性的重度聽障，自幼就活在「無聲世界」裡，曾經因此缺乏自信，也沮喪、叛逆過，逐漸懂事後，在母親王玲瑛的陪伴、鼓勵下，開始堅強、樂觀地面對各種逆境，功課表現優異，也考取不少技術證照，為進入職場做好準備，校方於昨天的畢業典禮上，特地頒贈生命勇士獎。

嘉藥一〇三年度畢業典昨天晚間舉行，近四千位應屆生先進行校園巡禮，同學們爭相合影，留下最後的回憶，並帶著離情的感傷，不捨地向師長道別，家人與親友出席踴躍獻上祝福，場面溫馨。為了鼓勵身心障礙生努力向學，嘉藥設立生命勇士獎，在每年的畢業上表揚，這一屆得主是醫務管理系的何怡臻與運動管理系的雲建智。

王玲瑛坦言對雲建智的管教嚴格，時常犯錯就打罵，雖然責之切，但也愛之深，兒子小一念啟聰後，她開始陪讀，希望在學習上能早點進入狀況，耐心守護。

雲建智心裡曾埋怨母親，為何生下一「與眾不同」的他，王玲瑛說，兒子小時候很調皮，青春期也叛逆過，但因缺乏自信，沒什麼朋友，且聽障帶來生活、學習上的一些阻礙，成長過程飽受挫折，「真的很可憐」。

「你雖然不夠完美，但比起多重障礙的，還算幸運了：」，王玲瑛一直給雲建智正向鼓勵，以不夠熟練的手語，親子溝通，陪伴成長。



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源：中華日報（B1 台南焦點）

刊載日期：103 年 6 月 22 日

記者：林偉民

身障心無礙 嘉藥頒發生命勇士獎

何怡臻語言有障礙仍衝上國立研究所 重度聽障雲建智考取多張證照



↑克服聽障困難的雲建智，在母親陪同下高興參加畢業典禮。

（記者林偉民攝）

們在人生路途上，不要因一時的困難而氣餒，應更加倍努力，活出燦爛人生。

記者林偉民／仁德報導
有語言障礙的何怡臻及重度聽障的雲建智，不因本身缺憾而退縮，反以樂觀的態度面對人生，昨天在嘉南藥理大學的畢業典禮中，獲得學校頒發生命勇士獎。嘉藥有近四千名應屆畢業生，昨天傍晚參加學校的戶外畢業典禮，場面熱鬧。
醫務管理系畢業生何怡臻，不因語言障礙而怯於面對人群，反而勇敢積極參與活動，在擔任系會長期間，即便在大型戶外過夜活動，需忍受環境及睡眠不便，仍樂此不疲，以完成活動及看到成員的笑容為

榮耀，難得的是她熱心服務外，也注重課業，已於畢業前考上國立台北護理健康大學研究所。
運動管理系的雲建智出生就是重度聽障，學習的路程比一般學生艱苦，家裡經濟全靠媽媽一人，他保持樂觀態度面對人生，進入大學後認真學習，即使失敗仍不氣餒，會勇敢面對現實，在畢業前已取得急救員、自由車維修士及雲端服務等多項專業證照，未來希望朝電腦方面努力。
校長李孫榮昨天頒發生命勇士獎給何怡臻、雲建智，也勉勵畢業生

主題：[活動總匯] 嘉南藥理大學 6 月 21 日舉行 103 年度畢業典禮

facebook

UUTW FB

日期：2014/6/23



文·圖／記者陳慧明 走過萬水千山，最走不開我們美麗的校園！6 月21日傍晚，嘉

南藥理大學舉行103 年度畢典，枝頭鳴蟬，驪歌聲慢，畢業生體驗到人生的離合悲歡，師長及在校生則同祝他們鵬程開展，前途燦爛。

以培育多元技職專才聞名，今年2 月1 日正式改名的嘉南藥理大學，103 年度五大院系所共有4,372 位畢業生，21日下午5 時30分在該校圖資大樓前廣場同時舉辦畢業典禮，包括立法院長王金平，總統府資政郭為藩等貴賓都與會，祝福這一批甫完成學業即將投入職場的新鮮人。

在畢業典禮開始前，4 時50分整，各學院院長與各系主任率領畢業生繞行校區，對朝夕與共的學校作最後一次集體巡禮，學弟妹們早在幾天前就著手佈置校園，畢聯會也設計許多畢業主題的照相區，要帶給學長姐難忘的回憶。走過這些熟悉的路徑，難免勾起學長姊的離情別緒，相顧兩依依，回顧來時路，此情可待成追憶！

畢業典禮由校長李孫榮博士主持。他期勉畢業同學要自我鞭策，日後都能成為嘉藥最佳的代言人，成就嘉藥最佳的品牌。李孫榮也以「養樂多」作為賀禮，希望畢業同學具有關環的素「養」，積極「樂」觀，「多」元學習，來成就自己，照耀學校。他也期許畢業生不要怕失敗，要勇往直前，天天自我成長，天天「養樂多」，做自己人生的最佳導演。

畢業生在入學第一天，學校曾贈給小樹苗，要每人好好照顧牠長大，也讓自己茁長壯大成為棟樑之材，21日的畢業典禮上，畢業同學為感謝學校老師教誨的深恩大德，特別贈給學校一盆開枝散葉，象徵學有所成的盆栽，由校長代表接受。

隨後，李孫榮頒給畢業生代表學位證書並進行撥穗，也頒發各學院德育獎、智育獎、體育獎、群育獎等獎項。還頒發生命勇士獎給醫務管理系何怡臻、運動管理系雲建智兩位同學，由於他們的樂觀勇敢，努力勤勉，終能克服先天障礙所帶來的不便，活出人生的燦爛！

典禮最後在奏樂聲中禮成，4,000 多位畢業生一邊觀賞美麗的高空焰火，一邊不約而同將帽子拋向空中，祝福自己能夠邁向璀璨、遠大的未來。



▲ 畢業生進行校園巡禮。



▲哇，我們畢業了！



▲手牽手，真希望我們能夠永遠一起走。



▲一步一回頭，離人心上秋！



▲李孫榮校長接受畢業生代表贈樹。



▲校長為畢業生撥穗。



▲嘉南藥理大學末代戶外畢業典禮，成為畢業生永遠的記憶。



▲畢業同學齊將帽子拋向高空，祝福自己前程遠大，成就高升。



▲恭喜我，勝利在望。



▲此情可待成追憶，只是當時已惘然。